

股市再次跌破年线 现在别买也别卖

昨天股市再次跌破年线，在地产、金融、交通运输等板块大跌带动下，股票呈现普跌局面，全天仅277只个股上涨。权重股呈现全线杀跌走势，个股跌幅均在2%以上。昨天沪深两市分别大跌156点、624点，分别收于4370点、16179点。

分析：资金面紧张又没了赚钱效应

海通证券南京业务总部首席分析师田华认为，昨天股市大跌主要还是因为平安、浦发的巨额增发计划，资金面比较紧张。另外，一月份CPI高企，今后会采取什么宏观调控措施还要拭目以待。第三，现在都亏损，没钱赚，大家干脆都不买了。

广发证券南京营业部资深分析师王志强称，昨天又有传闻说大秦铁路将再融资，从上市公司层面看，他们纷纷想利用高估值再融资，加速了资金流出，所以总体趋势不容乐观，中期来看，可能见到4000点以下。

对策：卖、买都不合适，多看少动

年线再次失守，让很多投资者都无所适从，这时究竟应该怎么办？

记者昨日采访了多位专家，他们都称，现在的行情下已无什么好对策，关键要多看少动。田华称，现在投资者关键要看手上是什么股票，对于好一点的公司，长期看涨的，短线下跌幅度也不会太大了。而业绩不太好的公司应趁反弹卖出。田华称，其实现在卖也不太合适，买也不太合适，投资者最好多看少动。

实习生 商芷清
快报记者 王海燕

国债3月1日起 各大银行开卖

快报讯（记者 王海燕）2008年凭证式一期国债3月1日开始在南京各大银行开卖，在目前的加息预期下，三年期和五年期的国债虽然期限长些，但理财专家建议求稳的市民仍可以适当配置些，因为毕竟是金边债券，安全性最高。

据了解，首期国债三年期票面年利率5.74%；5年期票面年利率6.34%。与去年12月发的最后一期国债利率一样，如果和银行同期存款利率相比，在扣除5%的利息税后，本期国债利率分别高出0.61和0.78个百分点。以投资1万元为例，购买三年期和五年期国债到期收益分别为1722元和3170元，相比同样时间长度的定期存款分别多出183元和390元。

从购买之日起，3年期和5年期凭证式国债持有时间不满半年不计付利息；满半年不满1年按0.72%计息；满1年不满2年按3.33%计息；满2年不满3年按4.32%计息；5年期凭证式国债持有时间满3年不满4年按5.76%计息，满4年不满5年按6.03%计息。

在目前还有加息预期的情况下，这期国债还要不要买？银行理财专家称，国债适合一定的人群，如退休或未来没有持续增加收入的人。如一个四十多岁的求稳型市民可以拿出20%的钱用于购买债券，五十岁到六十岁的人适当增加配置比例，可以达到40%。

昨天快报刊登了南京举行明清古典家具展览会的报道，引来了不少收藏投资爱好者的目光。一些爱好者抱怨南京这样的交流平台太少，也有一些想进入这个圈子的爱好者不知道该如何选择投资收藏渠道。按照最近两年的市场行情，明清家具每年以20%以上的幅度稳定增值，让不少人开始垂青这一投资方式。但专家表示，明清家具的收藏和投资需要雄厚的资金实力和独到敏锐的眼光，而且在南京，投资渠道仍然比较单一。

明清家具 仿品也有投资价值



在一家拍卖行展出的明万历黄花梨雕龙寿字柜

快报记者 唐伟超 摄

增值稳定

卖一件少一件

王爱民是南京正大拍卖的工作人员，和明清家具打了多年交道。“很多家具出手了就是出手了，卖一件少一件，要以出手的价格再在市场上寻找差不多的东西几乎是不可能的，这就是明清家具投资价值的体现。”

她告诉记者，最近几年普通的明清家具每年以20%的幅度稳步增值，“20%是非常保守的，越好的东西增值越快。”以一张明朝时期的贵妃榻为例，1996年的价格可能只有三四万块钱，但是现在20万元想拿下恐怕都不容易。“好东西，10年的时间翻10倍并不少见。”

王爱民表示，目前南京涉足明清家具收藏投资的人并不多，但也是藏龙卧虎，“不少藏家手里有很多好货，真正的好东西，根本不舍得出手。”王爱民说，这些人中不少都是具有经济实力的社会精英人群。还有一些是家中祖上本就留下了一些古董家具。有数据统计，真正的明清家具存世至今估计总共不超过一万件。如果从投资角度看，虽然当今价格已很高，这两类家具仍是最具有升值空间的，而且几乎没有风险，但条件必须是珍品而且保存状态良好。

门槛较高

投资渠道单一

明清家具的收藏爱好者要通过什么方式进行收藏、完成投资？对此，王爱民坦言，目前渠道还比较单一，而且成本也比较高。

王爱民说，如果现在要进入收藏投资明清家具的圈子，首先资金实力很重要。“购买一些小件自己把玩，那么投资价值并不高，而真正要做投资起碼要配齐成套家具，比如桌、椅、贡案等，现在要配齐这样一套明清家具，少说也要二三十万元。”此外，藏家还要有眼光，对明清家具必须得非常

了解，多看、多摸，否则很容易被仿制品所迷惑。

近几年，明清家具行情看涨，不少人带着投资的眼光进入这个市场，但到目前为止，这仍然是个少数人玩的游戏。一位明清家具爱好者告诉记者：“如果想买，要么到外地去收，但那样成本太高，一般情况下，我们会参加一些拍卖会或者展销会。”当然，如果有家具想出手，藏家们仍然会首选拍卖。“有时候也会在朋友圈子里私下交易，但范围比较小，拍卖比较公开，此外好像确实也没有更好的渠道。”

王爱民建议有资金实力的收藏投资者，不妨选择去一些有信誉的拍卖行。对于资金不多的收藏投资者，也可以选择明清的民间家具收藏，价格相对便宜，但升值空间相对要小一些。

记者了解到，在北方，尤其是北京还有一些古董家具交易市场，而包括南京在内的南方城市几乎都没有成规模的古董家具交易市场。王爱民认为：“这可能和当地这方面的收藏投资风气有关，南京的明清家具收藏才刚刚开始升温。”

明、清有别

仿制品也有价值

明清家具虽然常常结伴出现，但实际上明、清有别。南京林业大学木材工业学院副院长吴智慧说，相传明朝有位皇帝爱亲手制作家具，其技艺甚至超过了御用工匠，朝廷大臣为了奉承，纷纷从各地网罗工艺精湛的硬木家具以示讨好，掀起了一股家具制造热，带动了那个时期雕刻艺术的蓬勃发展。明朝的家具以式样简洁、用材讲究、造型优美著称，体现的是木材本身的华美，隐约透露着一种人文气息。而清朝是满族统治，家具的用材显得相对粗大，花样更加繁琐，装饰性更强，给人一种威严、稳重、豪华的感觉，以彰显皇家气派。

用料上，讲究“一黄二紫三红”，也就是说黄花梨木的最为珍贵、紫檀次之，

红木再次。明清两代比较，明朝家具由于年代久远，用材往往都是上好的黄花梨木，因此最为珍贵；清朝家具中，前三代的宫廷家具最具收藏价值，清后期好木料稀有，一般都用红木制作，因此身价就不如前期的家具。

此外，王爱民表示，目前市面上的确有不少明清仿制家具，“不要以为这些家具就不具备投资价值，要知道现在紫檀木、红木原料的价格也是每年成倍增长，因此只要价格合适，仿制品同样拥有投资价值。”吴智慧也表示，目前市场上出售的红木直径在60cm~70cm之间，树龄一般都要在300~400年左右。做一套普通的家具大约需要2~3个立方，也就说一棵三百年的红木只能做几件而已，而现如今国内达到如此高龄的红木已所剩无几，国家已经明令禁止红木的砍伐，很多国家甚至已经禁止出口，所以价格只会上涨不会跌。

专家呼吁

把明清家具留在中国

目前，很多拍卖公司和家具商人仍会全国各地搜罗明清家具。一家专卖店的负责人告诉记者，10年前，去乡下到处都能收到明清家具，都是老人传下来的，现在想收太难了，好的更是少见。

王爱民也有同样的感受：“在上世纪90年代末，国外兴起了明清家具热，于是国内的明清家具大批量运往国外，到现在仍然有很多老外喜欢收藏明清家具。”王爱民说，当时国内很少有人意识到明清家具的收藏投资价值，到最近几年，国人幡然醒悟，现在每年都有一些明清家具通过拍卖行收购、国人回购等渠道从国外回流，其中以美国和日本回流的家具最多。“这其中有很多家具早已不是当年的身价，现在回到国内，我们很希望把这些祖先留下来的好东西留在国内，留在南京。”王爱民说。

实习生 林月 快报记者 张波

气温陡升 孩子肺炎增多

专家提醒：春捂还是有道理

快报讯（通讯员 冯瑞 记者 安莹）由于近期气温陡增，早晚温差大，许多孩子还没有调节好冷暖，引起呼吸道疾病甚至肺炎。记者昨日在江苏省中医院儿科了解到，近日儿科病人每天高达200多人次，病区床位也是加床，70%的患儿是呼吸道感染，肺炎患儿占50%。有的孩子甚至一开始未在意，以至于病情加重导致心衰的发生。

家住苏北沭阳的毛毛，今年5岁，前两天因玩耍跑出一身汗，脱衣服后家长没有及时给他穿上，受寒凉后引起感冒，发烧38℃以上，一开始病情发展变化不大，两天后症状加重，咳嗽、血象高，在当地医院诊断为肺炎，经治疗后，症状未予缓解，病情进一步加重，出现呼吸急促，心跳加快，气喘，当地医院诊断为肺炎并发心衰由沭阳

转入江苏省中医院儿科病房，该科主任孙铁秋带领医务人员，立即展开抢救治疗，经抗感染、强心、吸氧，改善心肺功能，目前该患儿症状缓解，仍在治疗观察中。

孙铁秋主任分析：春天是万物复苏的季节，细菌、病毒容易繁殖，儿童调节功能较成人弱，因而，主要是“春捂”，但要有度。专家提醒家长：春季是呼吸道疾病的高发季节，小儿感冒尤不能忽视，如果连续出现发热、头痛、恶心呕吐、食欲不振等情况就要立即去医院，因为这些表现与春季常见的流行性脑脊髓膜炎、流行性腮腺炎、麻疹、白喉、百日咳、猩红热等呼吸道传染病的初期症状极其相似，极易混淆，不要乱用感冒药。选用豆制品、肉、鱼类、蛋类等富含蛋白质的食物。

“食育”书稿已基本拟定

剖析孩子不良饮食习惯

快报讯（记者 张星）继呼吁开设“食育”课程后（快报在今年1月24日曾进行详细报道），南京市科普创作协会副理事长、南京市中医院主任医师谢英彪教授又加快了“食育”的推进工作，他昨天告诉记者，目前已经拟定了《食育教育手册》书稿的基本内容，其中将全面剖析当前中小学生中存在的不良饮食习惯。

谢英彪教授介绍，当前中小学生中需要纠正不良的饮食习惯包括以下50多种，都是中小学生平时常见的急需纠正过来的饮食习惯，他在“食育”教育的书稿中将进行全面的剖析。

比如：早餐不能马虎；从小不要挑食偏食；暴饮暴食要不得；安全饮水很重要；不迷信洋食品；少吃“三精”食品；不用方便面代替正餐；少吃罐头类食品；汽水可乐类食品不宜多吃；饮料不能代替白开水；果汁不能代替水果；餐前不宜喝饮料；少吃冷冻甜食类食物；烧烤类食物不能经常食用；

少吃零食；不吃荤只吃素要不得；只吃素不吃荤有害健康；过分节食减肥有害；不宜常吃“洋快餐”；少吃腌制品；少吃油炸食品；不吃粗粮杂粮要不得；孩子勿滥吃补品；水果不能代替蔬菜；鸡蛋不能代替主食；麦乳精不能代替奶粉；贪吃水果要不得；进餐看书得不偿失；吃饭不能狼吞虎咽；进餐时勿哄闹逗笑；吃生荤菜应防姜片虫病；儿童不宜喝浓茶；巧克力不宜多吃；喝酒无益；吸烟有百弊而无一利；冷饮不能吃过头等。

他在《食育教育手册》的书稿中，还将详细讲述全面营养与平衡膳食教育，比如，谷类食物的营养特点、豆类食物的营养价值、坚果类食物的营养成分、奶的营养价值、食用菌的保健功效等，膳食结构与平衡膳食、居民膳食指南等膳食组成知识，儿童不肯吃饭的对策、课餐加餐有益处、“豆芽菜”身材的学生吃什么、“胖墩型”身材的学生吃什么、学生考试期间吃什么等。

8种不合格小家电遭退市 时尚小家电安全隐患不容忽视

快报讯（记者 陈英）取暖器、电水壶、电吹风、电熨斗、榨汁机等形形色色的小家电在市民日常生活中越来越常见，不过这些带“电”的小家用产品在给市民生活带来方便的同时，也潜藏着一定的安全隐患。记者昨天了解到，继去年12月份北京市工商局根据抽检情况，将36种不合格小家电产品强制下架后，前两天宣布了8种小家电进入“黑名单”，被要求强制退市。记者从南京市12315投诉举报中心获悉，他们接到的因小家电安全问题产生的投诉和纠纷也不少。小家电的安全问题不容忽视。

南京市12315就在前天还接到一位市民的投诉：王女士在今年1月4日买了一只电水壶，才用了一个多月，就发现电水壶在水烧开后无法自动断电，“要是没人注意，一直烧下去不容易出事啊！”去年12月17日，市民钱小姐投诉称，她买了一只带预约功能的电饭煲，可她有天晚上调好时间，想一早起来就能喝到粥，第二天起来一看，粥熬成了饭，更让人担心的是锅盖都烧变形了。

据业内人士介绍，这几年来，小家电产品日新月异，阵容越来越庞大，记者在一家小家电网站上看到小家电的品种至少有上百种，榨汁机、煮蛋器、面包机、加湿器、电动牙刷、电动按摩器……尤其是一些新潮时尚的小家电，很受欢迎。然而小家电属于技术含量较低的产品，技术门槛低，厂家也就良莠不齐，加上小家电的标准并不健全，不少杂牌小家电的漏电保护、配置安全指标等都缺失，具有较大安全隐患。北京市工商部门此次查出的8种不合格商品存在的主要问题是电源连接和外部软线、结构、爬电距离电气间隙和穿通绝缘距离等项目不符合标准要求，当有灰尘、污渍等污染时，会产生短路着火的危险，包括标称为“璐瑶”牌、“e健”牌的两款按摩棒，标称为“柏尼/BONI”牌电子水壶（泡茶壶）、“壮利”牌精品鸣笛防干烧电水壶和“东湖”牌防干烧自鸣电水壶。

南京市工商部门提醒消费者，最好到正规商家去购买安全性有保障的小家电，以免因小家电酿成大灾祸。